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7.2.1用坐标表示地理位置
员援C
圆援D
3.B
4.南偏西 60毅，500
5.A
6.解院（1）如图所示：
秦岭历险 西游传说

太空飞梭
丛林飞龙

魔幻城堡

华夏五千年
南门

北

（第 6题图）

y

xO

（2）西游传说（3，3），华夏五千年
（-1，-4）援

7.2.2用坐标表示平移
员援月
2.阅
3.二，（-1，1）
4.圆，上，远
5.A
6.B
7.C
8.（0，0）
9.（1）A（-4，5），B（-2，1），C（-1，3）；
（2）5，3.

3~4版
一尧选择题
1~5.DBDBD 6~10.AABCD
二尧填空题
11.（3，-6）
12.（北偏东 40毅，47海里）
13.（-4，-3）
14. 员圆 ，原 员圆蓸 蔀
15.将三角形 DEF先向右平移 5个

单位长度，再向上平移 2个单位长度
三尧解答题渊一冤
16.解院（1）平面直角坐标系如图所

示，校门的坐标为（-6，0）.
（2）食堂的位置如图所示援

图书馆

教学楼国旗杆校门

实验楼

（第 16题图）
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17.解院画出四边形 A忆B忆C忆D忆如图
所示.
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渊第 17题图冤

C忆 A忆
B忆

D忆

A 忆（5，-2），B忆（5，-3），C忆（2，-2），
D忆（2，0）援

员8.解院以水泥公司为原点，正东方
向为 x轴正方向，正北方向为 y轴正
方向建立平面直角坐标系援 各处的地
理位置如图所示：

渊第 18题图冤

x

y
美容中心
A渊200袁150冤

水泥公司

影像城 窑窑

窑
窑日用品厂

B渊-200袁-50冤 C渊0袁-150冤
矿泉水公司

D渊-150袁100冤
O渊0袁0冤50

50窑

四尧解答题渊二冤
19.解院（1）如图淤所示渊答案不唯

一冤.
（2）如图于所示渊答案不唯一冤援
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于
渊第 19题图冤

20援解院（1）学校在小明家北偏东 45毅
方向 2km处，博物馆在小明家南偏东
50毅方向 4km处.
（2）图中到小明家距离相同的是学

校、公园和影院.
（3）如图，点 F即为小强家的位置.

小明家

北

南

公园
东西

影校

学校

博物馆高铁站

D

O

A

B
E

·

·
· ·

·C

45毅40毅65毅

（第 20题图）

·小强家F

21.解院（员）粤（圆，猿）与 阅（原圆，原猿）；
月（员，圆）与 耘（原员，原圆）；悦（猿，员）与 云（原猿，原员）援

对应点的坐标特征：横坐标互为相
反数，纵坐标互为相反数援
（圆）由（员）可得 a +6 =-2a，4 -b =

-（2b-3）.
解得 a=-2，b=-1援
五尧解答题渊三冤
22.解院（1）根据题意，可知平移后

对应点的横坐标加 4，纵坐标加 6.
所以三角形 ABC 先向右平移 4

个单位长度，再向上平移 6个单位长度
得到三角形 A 忆B忆C忆.
（2）A 忆（0，5），B忆（-1，2）.
（3）画出三角形 A 忆B忆C忆如图所示：

xO

y

A

B
C

（第 22题图）

C忆

A 忆

B忆

1
1

三角形 A 忆B忆C忆的面积为 3伊4- 12 伊
1伊3- 12 伊3伊2- 12 伊4伊1=5.5援

圆3.解院（1）画出平面直角坐标系如
图所示：

y

（第 圆3题图）
O x

S1
S2

H1

H2

S4

S3H3

H4

H5

H6

（2）6棵古槐树的坐标分别为：
H1（3，5），H2（1，3），H3（7，5），H4（8，6），
H5（8，1），H6（12，7）.
（3）因为 H5在 S1的南偏东 41毅，

且相距 5.4米处，
所以 S1在 H5的北偏西 41毅，且相

距 5.4米处援
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6.1平方根
第 员课时

1.B
圆.D
3.10
4.（员）远；（圆）苑圆 ；（猿）园援源援
5.（1）0.03；（2）917 ；（3）5；（4）0；
（缘）员员员远 .

第 2课时
1.B
2.（1）15；（2）41；（3）4.47；（4）6.73；

（5）12.6
3.（1）<；（2）>；（3）<；（4）<.
4.解院设第二个正方形的边长为 x

厘米.
根据题意，得
x2-36=220.
所以 x2=256，即 x=依16.
又因为 x>0，所以 x=16.
答：第二个正方形的边长为 16厘米.

第 3课时
1.员源源，员源源，依员圆，依员圆
2.（员）依员源；（圆）依 缘员远 ；（猿）依员援苑；
（源）依 圆员员猿 .
3.解院设这块长方形试验田的宽是

x米，则长为 2x米.
根据题意，得 2x·x=5 000，即 x2=

2 500.所以 x= 2 500姨 =50.
所以 2x=100.
答：这块长方形试验田的长是 100

米，宽是 50米.
6.2立方根

1.B
2.（员）员远；（圆）-源援愿怨员援
3.（员）- 14 ；（2）13 ；（3）43 ；（4）0.6.
4.解院（1）长方体中打出的水的体

积为 25伊16伊20=8 000（cm3），
故正方体储水容器装满水时水的

体积为 8 000cm3援
（2）因为 8 0003姨 =20，所以正方

体储水容器的棱长为 20cm援
远.猿实数

1.C

2.A
3.（员）<；（2）<
4.解院整数集合：｛-猿，- -4 ，- 9姨 ，

园，…｝；
负分数集合：｛-园援源，- 227 ，…｝；
无理数集合：｛仔， 5姨 ，源援圆远圆圆远圆圆圆远

… 渊每两个 野远冶 之间依次增加一个
野圆冶冤袁…｝援

5.解院（员）原式越源-员-猿越园.
（圆）原式越 2姨 垣圆-圆垣 2姨 越2 2姨 援

猿~4版
一尧选择题
1~5.DDADD 6~10.BABAC
二尧填空题
11. 2姨 -1
12.>
13.-2，49
14.27.76
15.73.5cm2
三尧解答题渊一冤

16.（1）1.1；（2）- 34 ；（3）94 .
17.解院（1）移项，得 3x2越15.
所以 x2越5.
所以 x越依 5姨 .
（2）由题意，得（2x-1）3越 127 .
所以 2x-1越 13 .
所以 x越 23 援
18.解院（员）原式越-怨垣缘-（ 5姨 -圆）垣

圆越- 5姨 援
（圆）原式越圆 2姨 垣 3姨 - 2姨 垣

猿 3姨 越 2姨 垣源 3姨 援
四尧解答题渊二冤
19.解院（1）由题意知，A 点和 B点

的距离为 2，A点表示的数为- 2姨 ，因

此点 B所表示的数 m=2- 2姨 援
（2）把 m的值代入 m-1 +m+6，得

2- 2姨 -1 +2- 2姨 +6
= 1- 2姨 +8- 2姨
= 2姨 -1+8- 2姨
=7援
20.解院（1）因为 4约8约9，
所以 2约 8姨 约3援

所以 3约 8姨 +1约4援
又 8姨 +1在两个连续的自然数 a

和 a+1之间，1是 b的一个平方根，
所以 a=3，b=1.
（2）由（1）知，a=3，b=1，
所以 a+b=3+1=4.
所以 a+b 的算术平方根是 2援
因为 4约5，
所以 2约 5姨 援
21.解院设足球场的宽为 xm，则长

为 53 xm.
根据题意，得 53 x2=540.
解得 x=18（取正值），53 x=30.
所以足球场的长为 30m，宽为 18m.
又因为正方形空地的面积为

1 100m2，

所以正方形的边长为 1100姨 m.
因为 332=1 089，342=1 156，
所以 33约 1 100姨 约34.
又因为 30+2约33，
所以可以建一个符合规定的足球场援
五尧解答题渊三冤
22.解院（1）由题意，得 a-1越8，3a+

b-1越16.
解得 a越9，b越-10.
因为 3约 13姨 约4，
所以 c越3援
（2）a-3b-c越9-3伊（-10）-3越36.
所以 36的平方根是依6援
23.解院【发现】 273姨 + -273姨 越3+

（-3）越0.（答案不唯一袁正确即可）
【应用】由题意，得 3-2x+x+5越0.
解得 x越8.
所以- 2x姨 越- 16姨 越-4援

第 30期
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一尧选择题

1~5.BBCCB 6~10.CCDAC
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8.解院如图所示：

① ②

③

渊第 8题图冤
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④

3~4版
一尧选择题
1~5.DABCD 6~10.AABBB
二尧填空题
11.（6，7）
12.1
13.（0，-4）
14.（6，2）或（-4，2）
15.（-3，5）
三尧解答题渊一冤
16.解院由点 A 到点 B的黑实线路

的拐点为：（0，0），（0，1），（1，1），（1，4），
（2，4），（2，7），（4，7），（4，4），（5，4），
（5，3），（6，3）援

17.解院A（-3，2），B（-2，-1），C（1，
-3），D（3，0），E（2，3）援

描点如图所示.

x

y
E

A

B

C

D
·

·
·O 1 2 3 4-4 -3 -2 -1

4
3
2
1

-1
-2
-3
-4

（第 17题图）
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18.解院（1）如图所示，学校位置即
为原点处.

·

·A同学家

B同学家

北

x

y

O

·
C同学家

学校

渊第 18题图冤

（2）如图所示，B同学家的坐标为
（200，150），C同学家的位置即为所求援

四尧解答题渊二冤
19.解院（1）因为点 M在 x轴上，
所以 a-1=0.解得 a=1.
所以 3a-8=3-8=-5.
所以点 M的坐标是（-5，0）.
（2）因为点 M（3a-8，a-1）在第一、

三象限角平分线上，

所以 3a-8=a-1援
解得 a= 72 援
所以 3a-8= 52 ，a-1= 52 援
所以点 M的坐标为 52 ，52蓸 蔀 .
20.解院（1）如图.
这两条路线的长度一样.
（2）路线三：（10，8）寅（10，4）寅（4，4），

如图.

渊第 20题图冤

第 7排

第1
列

第3
列

第9
列

第 1排

第 3排

第 5排

第7
列

B

第5
列

淤
盂

于

21.解院（1）学校（-2，-2），小刚家
（2，-1）.

（2）他路上经过的地方有副食店，
汽车站，二姨家，娱乐中心，公园，文

具店.
（3）如图，它像一个箭头.

二姨家

x

y

O

（第 21题图）

文具店

学校 副食店

11
·

·
·

·
·

·娱乐中心 公园

汽车站
·小刚家
··

五尧解答题渊三冤
22.解院（1）如图：

x

y

E
B

C

D

O

（第 22题图）

·

F

·
·
·
·· A

（2）淤（-1，2）.
于标出 D（-1，-2），E（1，0），F（1，1）

的位置如图所示.
盂园林工人从原点 O出发巡视 6

棵古树的路线：

（0，0）寅（1，0）寅（1，1）寅（1，2）寅
（0，2）寅（-1，2）寅（-1，1）寅（-1，0）寅
（-1，-1）寅（-1，-2）寅（0，-1）援

23.解院（1）因为点 A 在 x轴上，

所以 S 三角形 OAB= 12 伊OA伊3=3.
解得 OA=2.
所以点 A 的坐标为（2，0）或（-2，0）.
（2）因为点 A 在 y轴上，

所以 S 三角形 OAB= 12 伊OA伊1=3.
解得 OA=6.
所以点 A 的坐标为（0，6）或（0，-6）.
（3）若点 A 在 x轴上，

则 S 三角形 OAB= 12 伊OA伊3=2.
解得 OA= 43 .
所以，点 A 的坐标为 43 ，0蓸 蔀或

- 43 ，0蓸 蔀，
若点 A 在 y轴上，

则 S吟OAB= 12 伊OA伊1=2.
解得 OA=4.
所以点 A 的坐标为（0，4）或（0，-4），
综上所述，点 A 的坐标为 43 ，0蓸 蔀

或 - 43 ，0蓸 蔀或（0，4）或（0，-4）援

二尧填空题
11. 3姨 （答案不唯一）

12.依 3姨
13.4
14. 10姨
15. 4
三尧解答题渊一冤
16.解院（1）整数集合：｛0， 16姨 ，

-1253姨 ，…｝；

（2）分数集合：嗓 - 54 ，3.1415926，
0.15·，… 瑟；
（3）有理数集合：嗓 0，- 54 ， 16姨 ，

3.1415926，0.15·， -1253姨 ，… 瑟；
（4）无理数集合：｛- 73姨 ，2仔，

2姨 -1，0.13030030003…（每两个 3
之间依次增加 1 个 0），…｝援

17解院（1）由原式，得 x-7=3.
所以 x=10.

（2）由原式，得（曾垣员）圆越 254 .
所以 曾+1= 52 或 曾+1=- 52 .
所以 曾的值为 32 或- 72 .
18援解院（1）原式= 3姨 - 2姨 +2 3姨 =

3 3姨 - 2姨 .
（2）原式=- 14 - 54 +2= 12 .
四尧解答题渊二冤
19.解院（1）>，>.>，>，>.
（2）选择小华的方法：
因为 6姨 <3，所以 6姨 -1<2.
所以 6姨 -14 < 12 .
选择小英的方法：

6姨 - 14 - 12 = 6姨 - 1 - 24 =
6姨 -34 .
因为 6<9，所以 6姨 <3.
所以 6姨 -3<0.所以 6姨 -34 <0.
所以 6姨 -14 < 12 援
20.解院不同意.我认为小丽不能裁

出符合要求的纸片.理由如下：
因为正方形的面积为 猿远糟皂圆，故边

长为 远糟皂.
设长方形的宽为 曾糟皂，则长为 圆曾糟皂.
所以长方形面积为 曾·圆曾越圆曾圆越圆园.
解得 曾越 10姨 .
所以长方形的长为 2 10姨 糟皂.
因为 10姨 >3，
所以 2 10姨 >6.
所以长方形的长大于正方形的边

长 .所以不能裁出符合要求的长方形
纸片援

21.解院（1）因为点 A，B 分别表示

1， 2姨 ，

所以 AB越 2姨 -1.
所以 c越 2姨 -1.
（2）因为 c越 2姨 -1，
所以 m越-（ 2姨 -1- 2姨 ）越1，n越
2姨 -1-3 越4- 2姨 .
所以 6m -n越6伊1 -（4 - 2姨 ）越2 +

2姨 .
因为 1约 2姨 约2，
所以 3约2+ 2姨 约4.
所以 6m-n在 3和 4之间.
五尧解答题渊三冤

22.解院（1）如 23姨 + -23姨 =0，则
2+（-2）=0，即 2与-2互为相反数.

所以“如果两数的立方根互为相反

数，那么这两个数也互为相反数”成立.
（2）因为 8-y3姨 和 2y-53姨 互为相

反数，

所以 8-y3姨 + 2y-53姨 =0.
所以 8-y+2y-5=0.所以 y=-3.
因为 x+5的平方根是它本身，
所以 x+5=0，即 x=-5.
所以 x+y=-3-5=-8.
所以 x+y的立方根是-2援
圆3.解院（1） 91姨 -9.
（2）因为 4< 21姨 <5，
所以 0< 21姨 -4<1.
因为 a是 21姨 -4 的整数部分，

b是 21姨 -4的小数部分，
所以 a=0，b= 21姨 -4.
所以（-a）3+b+4=0+ 21姨 = 21姨 .
（3）因为 2< 5姨 <3，
所以 5<3+ 5姨 <6.
因为 x是 3+ 5姨 的整数部分，y

是其小数部分，

所以 x=5，y= 5姨 -2.
所以 x-y=7- 5姨 .
所以 x-y的相反数为 5姨 -7援

第 31期
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7.1.1有序数对
1.C
2.（5，4）
3.B
4援（原缘，猿）；向西走 圆米，再向南走

远米
5.HELLO
6.解院（员）（源，远）表示东东的座位；

（远，源）表示小丽的座位.
（圆）不同援因为（缘，圆）表示第 缘排第

圆个座位，（圆，缘）表示第 圆排第 缘个座位援
（猿）小华的座位可表示为（苑，缘），

亮亮的座位可表示为（缘，猿）援
7.解院（1）因为 B点所在的位置是

5街 3大道的十字路口，
所以 B点可用（5，3）表示.
（2）点（2，5）寅点（5，5）寅点（5，3）.
（3）从A到B的最短线路共有 10条援

7.1.2平面直角坐标系
1.C 圆.A 3.D 4.B
5.-2 6.（2，-3）
7.解院（1）三角形 ABC如图所示：

渊第 7题图冤

y

x

-5-4
-3
-2-1

5
4
32
1
O-5 -4-3 -2 -1 54321

A

B

C

（2）S 三角形 ABC=2伊4- 12 伊2伊2- 12 伊
1伊4- 12 伊1伊2=3.
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